
 

  

Zápis z pracovní skupiny pro osoby 
ohrožené závislostmi KPSSL 

 
 
 
 
 
Datum:  26. 1. 2024 
Místo:  CAS ADVAITA, z. ú., Rumunská 14/6, 460 01 Liberec  
Přítomni: Mgr. Milena Kučerová, Mgr. Eva Nováková, Bc. Stanislava Niedermertlová, Mgr. Olga Merglová,  
                         Bc. Jiří Simeth, Ing. Václav Jiřiček, Mgr. Eva Kopecká 
                                                    
                          
 
Omluveni:      Mgr. Jana Alexandra Koudelková, MUDr. David Adameček 
 
 
Program: 

1. Informace ze SML, 
2. Informace z Libereckého kraje, 
3. informace ze služeb-novinky, plány,  
4. ostatní. 

 
 
 
 

Ad 1) Informace z MML 
 MML, odbor sociální a bytové politiky- Bc. Stanislava Niedermertlová 

 

 Provoz Odboru sociální a bytové politiky byl na konci roku 2023 omezen z důvodu stěhování. Odbor 
sídlil v budově Uran a nově ho naleznete od 2. ledna 2024 ve 3. patře Nového magistrátu (nám. Dr. 
E. Beneše 183/22). 

 19.1. 2024 se na KÚ LK uskutečnila „Porada místních protidrogových koordinátorů a sociálních kurá-
torů obcí s rozšířenou působností.“ V rámci porady vystoupil Mgr. Josef Váňo z věznice Stráž pod Ral-
skem, který informoval o protidrogové politice VSČR a Bc. Monika Králová, která podala aktuální in-
formace z věznice Rýnovice. Bc. Martin Loukota představil Evropskou poradnu pro trestně stíhané 
osoby a oběti trestných činů, která sídlí v německém městě Pirna (Sasko). 

  Pro rok 2024 nebude tvořen akční plán. 

 Vyúčtování dotací je vyvěšeno na webu SML. Pravidla a výzvy k dotacím poskytovaným z rozpočtu 
statutárního města Liberec na podporu financování sociálních služeb poskytovaných na území města 
Liberec budou zveřejněna na úřední desce od 26. 2. 2024. Příjem žádostí o dotace se spustí od 2. 4. 
2024, ukončení příjmu žádostí o dotace bude 16. 4. 2024 (do 17:00 hod.). Nově mohou žádat o dota-
ce i služby, které mají individuální projekty. 

 
 

 
MML, odbor sociální péče, Oddělení kurátorské činnosti – Mgr. Eva Nováková 
 

 Kuratela eviduje zvýšenou agresivitu mezi dětmi, za rok 2023 byl 40% nárůst trestné činností (myšle-
no dohromady děti a mladiství). 

 Kuratela má v evidenci hodně ukrajinských dětí – záškoláctví, užívání alkoholu, trestná činnost; tyto 
rodiny nechtějí spolupracovat, odmítají odbornou pomoc, jsou při jednání arogantní, rodiny jsou těž-
ko sehnatelné (nežijí na udávaných adresách, tel. nefungují, na písemná předvolání nereagují). 



 

 Kuratela eviduje obrovský nárůst dětí s psychiatrickými problémy, čekací lhůty k psychiatrovi či psy-
chologovi jsou dlouhé. 

 Kuratela eviduje zvýšený počet vykázání o 27 % (vykázané jsou převážně ukrajinské osoby), celkově 
evidujeme nárůst klientů CAN o 76 %. 

 Od ledna 2024 byla navázána spolupráce s Charitou Liberec, projekt Ferrata – etopedická pomoc pro 
děti. 

 I nadále personální podstav – 4 volná místa. 
 

 

 

       Ad 2) Informace z Krajského úřadu LK 

Liberecký kraj, odb. sociálních věcí, odd. sociální práce, protidrogová koordinátorka - Mgr. Milena Kučerová 
 
 

 Individuální dotace KÚ LK pro sociální služby, které pracují v oblasti závislostí, byly dne 9. 1. 2024 
schváleny Radou LK. Žádosti organizací Advaita a Most k naději přesahují 1 mil. Kč, proto dle zákona 
byly tyto projednány a schváleny dne 23. 1. 2024 Výborem sociálních věcí a dne 30. 1. 2024 bude 
materiál předložen zastupitelstvu na vědomí. Následně budou s jednotlivými poskytovateli uzavřeny 
smlouvy o poskytnutí dotace. 

 Od ledna 2024 se krajští protidrogoví koordinátoři vyjadřují k žádostem sociálních služeb o poskytnu-
tí neinvestiční dotace z rozpočtové kapitoly Úřadu vlády na rok 2024, koordinátorka zpracovala již na 
začátku ledna 2024. Hodnotící rozhovory k žádostem proběhnou na Úřadu vlády ČR koncem února 
2024. 

 Koordinátorka informovala o zdravotní politice Libereckého kraje, která zahrnuje i oblast závislostí 
s cílem omezení zdravotně rizikového chování, aktuálně se hodnotí Akční plán 2022-2025, za období 
roku 2023. 

        Jednou za rok se hodnocení plánu předkládá radě a zastupitelstvu, gestorem za politiku v oblasti  
        závislostí je krajský protidrogový koordinátor. 

 Diskuse se zástupci služeb k aktualizaci dat, která jsou součástí plánu, domluveno společné sdílení a 
spolupráce při aktualizaci, termín odevzdání na KHS Lbc je polovina února 2024, 
https://zdravotnictvi.kraj-lbc.cz/getFile/case:show/id:1125042/2023-03-29%2010:27:21.000000 

 Nyní odborná pracovnice odd. soc. věcí při KÚLK zpracovává nový navazující plán rodinné politiky 
„Strategický plán rodinné politiky LK 2024-2028. Zjišťuje, zda pro nový plán platí stejné údaje jako 
v tom předchozím, který byl na rok 2019-2013. Předložena část, která se týká politiky v oblasti závis-
lostí, žádost o připomínky k aktuálnosti. 

 Dne 07.11.2023 na zasedání Protidrogové komise Rady LK byl projednán záměr změny názvu komise 
tak, aby vše bylo v souladu s názvem, statutem Rady vlády pro koordinaci politiky v oblasti závislostí a 
národními strategickými dokumenty. Protidrogová komise Rady Libereckého kraje ponese název 
Komise Rady Libereckého kraje pro oblast závislostí. Všichni přítomní členové komise změnu názvu 
podpořili. V souladu se změnou názvu komise se změní její statut a jednací řád. Dne 06.02.2024 bude 
o změně názvu, statutu a jednacího řádu a dále o změně členů komise rozhodovat Rada LK. 

 Dne 19.01.2024 krajská protidrogová koordinátorka zrealizovala poradu pro sociální kurátory a míst-
ní protidrogové koordinátory, zde mimo jiné proběhla diskuse o způsobu sběru dat a zpracování vý-
ročních zpráv za rok 2023, po dohodě s MUDr. Adamečkem bylo místním protidrogovým koordináto-
rům sděleno, že souhrnnou zprávu jim zašle krajská koordinátorka poté, kdy ji od Advaity obdrží a po 
dohodě s Bc. Simethem zprávu od Mostu k naději si každý za své území vyžádá samostatně u této or-
ganizace.   

 Informace ke sdílenému portálu vám předám po schůzce výpočetním technikem. 

 V příloze dokumenty ke zdravotní i rodinné politice- koordinátor se 1 x ročně vyjadřuje- žádost o při-
pomínkování Advaity, Mostu k naději a Majáku. 
 

https://zdravotnictvi.kraj-lbc.cz/getFile/case:show/id:1125042/2023-03-29%2010:27:21.000000


 

 
 
 
 

Ad 3) Novinky, informace ze služeb 
 
MAJÁK-  Ing. Václav Jiřiček 
 

 Odchod kolegyně na mateřskou dovolenou, náhrada zajištěna. 

 Uzavírají se statistiky za rok 2023, přesná čísla později. Přes 800 programů za rok 2023 se blíží k době 
předcovidové. 

 Stále trvá poptávka mladistvých po nikotinových sáčcích, HHC- automat OC Plaza- diskuse. 

 Velký zájem o seminář adiktologa Adama Kulhánka, byl naplněn i druhý běh. Seminář o současných 
fenoménech HHC, CBD, kratomu a stimulačních látkách pro hráče online her. 

 Trvá velký zájem o programy PP i intervence, kapacitně na maximu.  
 
 
 
 

Most k naději: K-centrum, terénní programy, Dům na půl cesty- Bc. Jiří Simeth  

 

 Finanční uzavření roku 2023, vyúčtování dotací. Přesná čísla později, přibližně 15 tis. vyměněných 
stříkaček za měsíc, K-centrum +- 900 klientů.  

 Rekonstrukce fasády-Dům humanity Felberova ulice. Žádost o finanční prostředky ze SML, LK. 

 Projekt konce roku 2023- zapůjčení přístroje na testování klientů, zaměření na žloutenku C. Umožnil 
dokonalejší testování (odhalit se dá nová pozitivita i u lidí, kteří již žloutenku prodělali a mají protilát-
ky). Odhalení pozitivity u 60 % klientů. Následná léčba 6 až 8 týdnů, kontroly, uzdravení. 
 

 Přetrvávající problémy spolupráce s Českou Lípou-je na všech úrovních náročná pro K- centrum i Ad-
vaitu. 
 
 

 
 
 
ADVAITA- Mgr. Olga Merglová, Mgr. Eva Kopecká- vedoucí ambulantního poradenství 
 

 Od ledna 2024 navýšení kapacity poradny v České Lípě, ze dvou dnů na pět / týdně,  
(terapeuti Tkáčová, Lukeš). Usilovat se bude i o navýšení v Jablonci n/N. 

 Nárůst počtu výkonů v roce 2023 u ambulantního i doléčovacího programu. 

 Čekací doba na konzultace- LBC 2 až 3 týdny, Česká Lípa od ledna bez čekání, kapacita naplněna. 

 Nyní probíhá finanční uzavření roku, vyúčtování dotací, žádosti o dotace, zprávy- náročné období.  
Pomohla by jednotná forma vyúčtování- nyní různé metodiky, pokyny jsou rozdílné, někdy absurdní 
vykazování dat. 
 

 Projekt P 18- spolupráce Advaity, Potravinové a Nábytkové banky Libereckého kraje, zahájen v dubnu 
2023. 
Výsledkem je pět pracovních míst v Nábytkové bance a dvě v Potravinové bance pro klienty Advaity, 
kteří nejsou schopni obstát na běžném pracovním trhu. 
 
 
 



 

Ad 4)   Ostatní 
 

 Akční plán 2024- úkolem je vytvořit společně koncepci. Paní Niedermertlová vytvoří osnovu do příš-
tího jednání. 
 
 
 

 

Termíny příštích schůzek v roce 2024:  vždy od 9.00- 11.00 hodin v Advaitě:  
 

22. března, 31. května, 26. července, 20. září, 29. listopadu. 
 
 
    
 
 
 

                                                                                                                      Zapsala:  Ivana Kristiánová 


